Пенсии и льготы

Редактор страницы: Екатерина Хожателева

Тел.: +7 (343) 262-63-02

E-mail: society@oblgazeta.ru

Теперь в одном Социальном фонде России

В начале года вступил в силу подписанный Президентом РФ Владимиром ПУТИНЫМ закон о создании Социального фонда России (СФР), объединившего Пенсионный фонд и Фонд социального страхования. В Свердловской области подразделение СФР возглавила Елена АЛЬШИЦ. В эксклюзивном интервью «ОГ» она рассказала, как и почему благодаря новациям гражданам станет проще воспользоваться положенными им мерами социальной поддержки.

- Елена Анатольевна, система социальной защиты и страхования в нашей стране перестраивается не впервые. В чем плюсы нынешних изменений для уральцев?

- Раньше человеку для получения полного объема социальной помощи необходимо было обращаться и в Пенсионный фонд, и в Фонд социального страхования. Это отнимало и силы, и время. Объединение услуг двух фондов - это возможность обращаться сразу по всем вопросам в единый офис клиентского обслуживания. В Свердловской области эти офисы находятся по старым, привычным для граждан адресам клиентских служб бывшего Пенсионного фонда. Все необходимые меры поддержки можно оформить в рамках «одного окна», что позволяет существенно сэкономить время. То есть пенсионеры, семьи с детьми, инвалиды могут обращаться туда, куда им удобнее - будь то ближайшая клиентская служба Социального фонда России или МФЦ.

Переданы единому фонду и новые меры поддержки, введенные государством - например, единое пособие на детей и беременных женщин, выплата на первого ребенка до трех лет. При этом все те услуги, которые раньше по отлельности предоставляли Пенсионный фонд и Фонд социального страхования, в СФР сохраняются.

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

▶ Единый номер, куда можно обращаться по вопросам пенсионного и социального страхования

► Сайт Социального фонда России (СФР), где расположена и страница Отделения СФР по Свердловской области

▶ Группы в социальных сетях:





sfr.gov.ru/

branches/sverdlovsk

8 (800) 600-03-89

- В ходе реформ сложно – Да. Многие из выплат обойтись без сбоев, наклаи пособий уже назначаютдок. Куда обращаться людям, если у них возникли вопросы, скажем, по размеру пенсии или пособия? – Самый быстрый спо-

соб - воспользоваться личным кабинетом на сайте Социального фонда России либо на Госуслугах. Помогут гражданам найти ответы на все интересующие их вопросы, касающиеся мер соцподдержки, и официальные сообщества регионального подразделения СФР в социальных сетях «ВКонтакте» и в «Одноклассниках».

– А как быть тем, кто не в ладах с Интернетом или испытывает сложности в пользовании цифровыми платформами?

– В Отделении СФР по Свердловской области продолжает работу контактцентр с единым номером 8-800-600-03-89. Операторы дадут ответы на все вопросы, которые относятся к компетенции фонда. Кроме того, они окажут содействие в пошаговой навигации на портале «Госуслуги» и на сайте СФР.

– Много нареканий вызывает заявительный порядок предоставления мер поддержки, необходимость регулярно подтверждать свое право на них справками. Эта проблема как-то ре-

ся в проактивном формате, то есть автоматически, без заявлений и справок. Например, автоматически назначаются пенсии и отдельные социальные выплаты инвалидам. устанавливается федеральная социальная доплата к пенсии и пенсия по старости, безработному предпенсионеру по предложению центра занятости.

Родителям детей сегодня не нужно никуда обращаться, чтобы оформить материнский капитал, - сертификат им направляется автоматически после появления ребенка в семье на основании сведений ЗАГС. В проактивном режиме также происходят многие перерасчеты и повышения выплат: например, установление более высокой пенсии при достижении 80 лет или при установлении более тяжелой группы инвалидно-

При этом оформление многих выплат уже автоматизировано, и для их получения достаточно только заявления. В большинстве случаев его можно подать дистанционно через свой электронный кабинет. Это, например, относится к назнастарости.

В перспективе гражда-

Порядок поступления единого пособия на детей и беременным женщинам





Специальная социальная выплата медработникам





Размер выплаты

Электронный сертификат на материнский капитал



На сайте Социального фонда России и на его страничках в «Одноклассниках» и «ВКонтакте» наглядно показано, какие льготы и пособия кому полагаются и как их можно получить

пен всем.

больше услуг Социального фонда России онлайн через электронные сервисы, а также новые проактивные услуги.

– В рамках реформы помимо объединения фондов произошло внедрение единого тарифа по социальным выплатам и определен единый круг застрахованных чению страховой пенсии по лиц. Что это дает людям?

Меры соцподдержки теперь будут распростране смогут получать еще няться и на тех, кто работа-

ет по гражданско-правовому договору. Раньше на них распространялось ко пенсионное и медицинское страхование, а обязательное социальное - нет. Они, например, не имели право на пособие по временной нетрудоспособности и оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком. Теперь же так называемый «социальный пакет» досту-

Татьяна БУРОВА

Пользователи соцсетей все чаще жалуются на взломы своих аккаунтов и кражу персональных данных. Чем это грозит, какие приемы используют хакеры и как обезопасить себя от их атак в мессенджерах, читайте в материале «Мошенники присели на «телегу» в одном из ближайших номеров «Областной газеты».



Постоянная рубрика, где представители Государственного юридического бюро по Свердловской области на конкретных примерах рассказывают, как гражданам следует поступать в тех или иных непростых жизненных ситуациях

Чужих чернобыльцев не бывает

Авария на Чернобыльской АЭС – одна из крупнейших техногенных катастроф в истории. Всем, кто участвовал в ликвидации последствий аварии или проживал на территории, подвергшейся радиоактивному загрязнению, гарантировано возмещение государством вреда, причиненного здоровью и имуществу. Но случается, что иногда за эти гарантии приходится бороться.

Право гражданина, а также членов его семьи на социальную поддержку подтверждается удостоверением участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. В Госюрбюро обратилась женщина с просьбой посодействовать ей в оформлении удостоверения вдовы ликвидатора аварии. По ее словам, они с супругом проживали на Украине, где он скончался в 2012 году. Причиной смерти явилось заболевание, связанное с выполнением обязанностей военнослужащего по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. В 2019 году вдова, эвакуированная на Средний Урал из Донецкой Народной Республики, получила гражданство Российской Федерации.

В июне 2022 года она обратилась в управление социальной политики по месту жительства с заявлением об оформлении удостоверения



26 апреля 2016 года, в день 30-летия чернобыльской аварии, у мемориала жертвам радиационных катастроф в Екатеринбурге заложили капсулу памяти

ей как вдове участника ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, однако получила отказ со ссылкой на то, что умерший супруг не являлся российским гражданином.

Юрист Госюрбюро составил исковое заявление в суд о признании права на получение удостоверения и признании незаконным отказа в его выдаче. Кроме того, юрист взялся представлять интересы женщины в суде.

Необходимым условием отнесения супруга истицы к категории граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие Чернобыльской катастрофы, является документальное подтверждение обстоятельств выполнения им в 1986-1987 годах работ по ликвидации последствий аварии.

В ходе рассмотрения дела судом были исследованы и установлены следующие обстоятельства:

▶ истец с 2001 по 2012 год состояла в законном браке с

▶ супруг истицы участвовал в работах по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС в 1986-1987 годах и имеет право на льготы. установленные советским правительством, о чем есть соответствующая запись в его военном билете:

▶ в 1991 году мужчине выдано удостоверение, подтверждающее право на льготы лицам, принимавшим участие в работах по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС;

▶ истцом на территории Украины получена справка о признании ее вдовой участника ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС;

▶ истец с 2019 года является гражданкой Российской Фе-

Суд отметил, что доводы ответчика о невозможности оформления удостоверения вдовы участника ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС без документа, содержащего указание на гражданство Российской Федерации супруга истца, являются неправомерными и не соответствующими фактическим обстоятель-

ствам дела. Действующее законодательство не содержит нормы, прекращающей действие ранее выданных удостоверений участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. Не предусмотрена законом и обязанность граждан, имеющих такие удостоверения, повторно подтверждать свой статус и право на льготы и компенсации, предоставляя

иные документы. В итоге суд удовлетворил исковые требования: действия управления социальной политики признаны незаконными, на него возложена обязанность выдать истцу удостоверение вдовы участника ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

Комментарий эксперта

Законом Свердловской области № 79-ОЗ «О бесплатной юридической помощи в Свердловской области» с апреля 2022 года право на получение бесплатной юридической помощи распространяется на эвакуированных из ДНР и ЛНР граждан, беженцев, переселенцев и членов их семей в виде:

- правового консультирования в устной и письменной форме;

- составления документов правового характера; - представления интересов в суде, государственных и

муниципальных органах.

Конституцией Российской Федерации установлено, что Российская Федерация - социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека, что каждому гарантируется социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом. Государственные пенсии и социальные пособия уста-

навливаются законом. Социальная поддержка граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, - система, обеспечивающая социальные гарантии.

Меры социальной поддержки, предусмотренные За-

коном Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (далее - Закон РФ от 15.05.1991 г. № 1244-1), также гарантируются пострадавшим от катастрофы гражданам и участникам ликвидации ее последствий, переселившимся с территории Украины, Республики Беларусь и других государств на территорию Российской Федерации для постоянного проживания.

В рассматриваемом случае удостоверение участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС выдано супругу заявителя в апреле 1991 года не в соответствии с Зак РФ от 15.05.1991 г. № 1244-1, а на основании постановления Совмина СССР, ВЦСПС от 31.03.1990 Nº 325 «О мерах по улучшению медицинского обслуживания и социального обеспечения лиц, принимавших участие в работах по ликна Чернобыльской АЭС».

Указанное удостоверение признано судом документом союзного образца, не утратившим силу до настоящего

Ольга БЕЛОНОЖКИНА,

директор департамента по обеспечению деятельности мировых судей Свердловской области, кандидат юридических наук

Госюрбюро в г. Екатеринбурге расположено по адресу: ул. Малышева, д. 101, каб. 125, 126, 135а

телефон: 8 (343) 227 31 99



Алапаевск

26-летняя ранее не судимая жительница Верхней Синячихи обвиняется в краже с банковской карты денег

Преступление произошло еще на новогодних праздниках. Веселая компания отмечала их в гостях у потерпевшей. В какой-то момент подозреваемая сказала, что ей нехорошо и прошла в соседнюю комнату отдохнуть. Там, очевидно, ей стало получше – она с интересом ознакомилась с сумочкой хозяйки, где нашла пластиковую карту, а также бумажку с ПИН-кодом. В тот же вечер в ближайшем банкомате со счета потерпевшей было снято 35 тысяч рублей, после чего карта оказалась в мусорном баке. Денежные средства были потрачены в основном на алкоголь – праздники еще не закончились..

После того как хозяйка обнаружила пропажу, полиция довольно быстро восстановила всю картину и нашла злоумышленницу, которая дала признательные показания. Ей предъявлено обвинение по статье «Кража». Воровать, конечно, нехорошо – тем не менее полиция напоминает, что не стоит искушать судьбу и хранить записанный ПИН-код рядом с

Нижний Тагил

Как часто бывает при расследовании преступлений наркотической направленности, эта история началась на улице.

42-летнего гражданина полиция задержала на Лебяжке, при личном досмотре в одной из его перчаток обнаружили четыре свертка, замотанных в полимерный материал. Внутри был серый порошок, по результатам экспертизы оказавшийся двумя граммами героина. Задержанный показал, что приобрел его для личного потребления. Таить от оперативников координаты дилера не стал, в результате через пару дней по указанному им адресу распространитель также был задержан. Им оказалась... 66-летняя пенсионерка. При обыске в ее квартире сотрудники подразделения наркоконтроля обнаружили контейнер, в котором таких свертков было уже 28 (более 20 г вещества). Наркобабушка сообщила полицейским, что пойти по пути криминала ее заставила нужда: надеялась таким образом рассчитаться с накопившимися долгами – по нескольким взятым кредитам и по оплате услуг ЖКХ.

В отношении пенсионерки возбуждено и расследуется уголовное дело. В данный момент она находится под подпиской о невыезде – следователи не думают, что она скроется. Хотя, исходя из массы изъятого, ей грозит до 20 лет

Фальшивая банкнота номиналом 500 рублей была выявлена в одном из магазинов поселка Черноисточинск Пригородного района.



Продавщица, все-таки принявшая купюру у покупателя, сразу отметила, что пятисотрублевка выглядит так, как будто ее выстирали. Ну а когда аппарат по проверке подлинности таковой не выявил, вызвала полицию. Покупатель к этому времени уже скрылся – он был неместный. Однако продавец его запомнила, к тому же в магазине имелась видеокамера. Через несколько дней, когда подозрительный гражданин снова появился в магазине, продавщица вызвала полицию, и мужчина был задержан. Он не стал отпираться – по его словам, купюра была найдена им в вещах, после переезда. Где взял – не помнит, возможно, подобрал на улице. При этом гражданин знал, что она поддельная, однако деньги были нужны, поэтому он положил банкноту в кошелек, рассчитывая приобрести что-нибудь из еды, а на сдачу – уже в другом месте – купить алкоголь. В Черноисточинске оказался по пути домой из коллективного сада, в который приезжал проведать собаку. По результатам экспертизы, 500 рублей были напечатаны на струйном принтере.

Тавда

Покупки в интернет-магазине требуют внимательности, даже если речь идет о популярных маркетплейсах. Особенно это касается различных нештатных ситуаций: когда что-то идет не по плану и от вас требуют нестандартных действий – это всегда повод насторожиться.

Очередной случай произошел в Тавде, житель города решил приобрести в Интернете лодочный мотор за 94 тысячи рублей. Выбрал понравившийся и произвел оплату, после чего ему позвонил мужчина, представившийся сотрудником интернет-площадки. Он пояснил, что продавец допустил ошибку в карточке товара, и теперь заказ необходимо переоформить. После разговора вся сумма вернулась на счет покупателю, а также на телефон пришел некий цифровой код. По просьбе «сотрудника» потерпевший передал ему этот код, после чего с карты было списано 97 053 рубля, которые ушли на карту некоего физлица.

Следственным отделом МО МВД «Тавдинский» возбуждено уголовное дело о мошенничестве.

Кировград

Житель Новоуральска предстанет перед судом по статьям о незаконной охоте и незаконном хранении и ношении оружия и боеприпасов к нему.

В сентябре прошлого года в дежурную часть полиции Кировграда обратился сотрудник природоохраны, сдавший на ответхранение карабин ОП-СКС калибра 7,62х39 и боеприпасы к нему, изъятые у обвиняемого на территории охранной зоны Висимского заповедника. В охранной зоне запрещены охота, рыбалка и иные виды пользования животным миром, о чем предупреждают специальные знаки. Тем не менее гражданин перемещался по территории с расчехленным ружьем, а также использовал самодельный манок, имитирующий рев лося. Оружие было конфисковано. Как выяснилось впоследствии, гражданин не имел на него разрешительных документов. Соответственно, в настоящий момент он обвиняется по двум статьям Уголовного кодекса. Дело расследовано и передано в суд для рассмотрения по существу.

По материалам пресс-службы ГУ МВД РФ по Свердловской области

Подготовил Николай ШИМКЕВИЧ – по заказу «Областной газеты»

Более 80 процентов заявлений, направленных юристами Госюрбюро в суд, получают удовлетворение.

Информацию о перечне лиц, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, и вопросах. по которым она может быть предоставлена, можно получить на сайте департамента по обеспечению деятельности мировых судей Свердловской области: svd.msudrf.ru и Госюрбюро: